



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Рамадан-Шауваля 1443 г.

Выпуск №04 (78) от 30 апреля 2022 г.

ДОРОГИЕ ПРАВОВЕРНЫЕ! УВАЖАЕМЫЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

От имени Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично, сердечно поздравляю вас с благословенным праздником «Ид аль-Фитр» – Ураза-Байрам 1443 года Хиджры!

Пост – Ураза – это не только и даже не столько голодание, сколько побудительная причина для пробуждения добрых чувств сострадания и милосердия к ближнему, для подтверждения и укрепления любви ко Всевышнему Творцу и ко всем Его созданиям. И, несомненно, что все это должно проявляться через добрые дела, через

бескорыстную помощь всем, кто нуждается в ней, всем страждущим, и не только в этом месяце.

Пусть Аллах Субхана Тагала примет наши неустанные поклонения, простит грехи и ошибки, укрепит нас духовно и благословит для счастья в обоих мирах. Желаю всем нам опыт нравственной возвышенности, накопленный во время священного Рамазана, распространить на все будние дни. И да повторит нам Всевышний этот праздник многократно в мире, спокойствии, согласии и добре.

Искренне желаю всем правоверным нашей необъятной Родины – крепкого здоровья, долголетия, духовных радостей, успехов и процветания во всех благих делах.

Молим Всевышнего Аллаха о мире и стабильности на нашей Отчизне и во всем мире!

Счастья вам, жизненных сил и энергии, благополучия и благостей от Всемогущего Творца!

**С глубоким почтением и добрыми молитвами,
муфтий Оренбургской области –
Альфит хазрат Шарипов**

Заседание Президиума и Совета улемов ЦДУМ России

30-31 марта муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в очередном заседании Президиума и Совета улемов ЦДУМ России, которое состоялось в Уфе.

На совещании Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин проанализировал ход военной спецоперации в Донбассе и на Украине, подвел первые итоги благотворительной деятельности региональных духовных управлений и с удовлетворением отметил, что мусульмане активно занимаются сбором гуманитарной помощи для жителей ДНР и ЛНР. Шейх-уль-Ислам призвал молиться за всех российских воинов, которые принимают участие в боевых действиях и



не щадя собственной жизни очищают Донбасс от неонацистской нечисти. На Пленуме утвердили фетву о правилах обряда похорон мусульман, погибших в ходе военной спецоперации. Ранее эта фетва на основе аятов Священного Корана, Сунны Посланника Аллаха (с.а.с.) и норм Шарията была принята Межлисом Совета улемов ЦДУМ России и опубликована на сайте управления.

Также перед началом Священного месяца Рамазан Верховный муфтий дал разъяснения по фитра-садака, фидия и закяту.

Участники Пленума проанализировали и утвердили план мероприятий, посвященных 1100-летию принятия Ислама Волжской Булгарией. Официальное начало торжеств в Казани и Булгаре запланировано на 20-21 мая, в Уфе праздничные события пройдут

21-22 сентября, затем в Челябинске и Троицке, а до завершения юбилейного года – в других регионах страны.

Председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ Азат Фаттахов поблагодарил Верховного муфтия за выступление на митинге-концерте «Своих не бросаем» в Уфе и за большую работу ЦДУМ России и его региональных подразделений в оказании духовно-нравственной поддержки российских военнослужащих, участников специальной военной операции в защиту населения Донбасса и на Украине, а также за организацию достойной благотворительной помощи вынужденным беженцам и многострадальным жителям ДНР и ЛНР.

По материалам сайта cdum.ru

27 апреля прошел заключительный этап областного конкурса «Благословенный месяц Рамазан»



27 апреля в Центральной Соборной мечети города Оренбурга прошел второй (финальный) этап областного конкурса «Благословенный месяц Рамазан», посвященный месяцу Рамазан и 1100-летию со дня официального принятия Ислама Волжской Булгарией.

К родителям и детям, собравшимся с приходов области на этот праздник обратился муфтий Альфит хазрат Шарипов, который разъяснил детям о ценностях Священного месяца Рама-

зан и благословил их на соревнования в своих возрастных категориях.

В конкурсе приняли участие 56 детей из города Оренбурга (Центральная Соборная мечеть, мечеть «Аулия» им. Заки хазрата и мечеть «Сулеймания»), Орска, Бузулука, Сорочинска, сел Павловка и Нежинка Оренбургского района, поселка Саракташ Саракташского района, поселка Тюльган Тюльганского района, поселка Экспериментальный Оренбургского района, села Мухамедьярово Кувандыкского района, села Муштафино Шарлыкского района, села Яфарово Александровского района, села Сарманай Шарлыкского района. Все эти дети победители первого этапа конкурса, который провели имамы в мечетях нашего региона.

Дети трех возрастных категорий (до 7 лет; от 8 до 12 лет и от 13 до 15 лет) выступили в следующих номинациях:

1) «Лучшее чтение Корана по Книге (5 аятов) с соблюдением правил таджвида. Лучшее чтение наизусть сур Священного Корана (любые 5 сур) с кратким изложением смысла сур».

2) «Лучшее чтение азана и камата наизусть и тех дуа, которые читаются в намазе («Субханакя», «Аттахиат», «Салават», «Роббана»).

3) «Стих о месяце Рамазан, изготовление поделки на тему самобытности Волжской Булгарии, рассказ на тему самобытности Волжской Булгарии или истории Ислама в Оренбуржье».

4) «Подвиг Победы в моей семье. Проект – «Я помню, я горжусь!» (рассказ о своем участнике Великой Отечественной войны).

Для младших участников была подготовлена игровая программа и праздничный обед (так как они не держат поста).

Оценивали участников конкурса жюри имамы из мечетей города Оренбурга, Оренбургского района и мух-

тасибатов Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области. Во время определения победителей конкурса, для детей была проведена викторина.

ПРИЗОВЫЕ МЕСТА ДОСТАЛИСЬ СЛЕДУЮЩИМ УЧАСТНИКАМ:

Дети до 7 лет

1 номинация:

1. Андреева Джуди – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).
2. Новиков Артем – город Оренбург (мечеть «Аулия» им. Заки хазрата).
3. Мухамбетов Исмаил – мечеть поселка Экспериментальный Оренбургского района.

2 номинация:

1. Вагапов Камил – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).

(Продолжение читайте на стр. 6)

Новости РДУМОо

РЕГИОНАЛЬНЫМ ДУХОВНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ МУСУЛЬМАН ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ СОБРАНА ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ ДОНБАССА – 194500 РУБЛЕЙ И БОЛЕЕ 13 ТОНН ПРОДУКТОВ И ТОВАРОВ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ



29 апреля с благословения муфтия Альфит хазрата Шарипова Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области передало гуманитарную помощь беженцам ДНР и ЛНР.



Город Оренбург



Город Орск



Город Новотроицк



Село Озерки Илекского района



Поселок Экспериментальный Оренбургского района



Село Александровка Александровского района



Поселок Первомайский Первомайского района



Село Мустафино Шарлыкского района



12 апреля руководитель отдела пресс-службы РДУМОо Денис Семенов принял участие в мероприятии, которое было посвящено Дню космонавтики.



27 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе IX ответно-выборной конференции Региональной общественной организации «Оренбургская татарская национально-культурная автономия».



25 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил праздничный коллективный ифтар-угощение, которое прошло в селе Татарская Каргала Сакмарского района.

Альфит хазрат поприветствовал участников мероприятия и выступил с докладом о роли сохранения культуры, традиций, истории татарского языка. Он также обратил особое внимание на то, что именно благодаря нашим предкам, которые бережно хранили язык и все, что с ним связано, они смогли сохранить и пронести и традиции и культуру ислама в самые сложные годы, когда религия была под запретом.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ЗАКЯТ И ХАДЖ» ОКАЗАЛ СОЦИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ НУЖДАЮЩИМСЯ



Город Оренбург



Город Кувандык



Поселок Адамовка Адамовского района



Поселок Первомайский Первомайского района



Село Октябрьское Октябрьского района



Поселок Тюльган Тюльганского района

МУСУЛЬМАНЕ ВСТРЕТИЛИ «НОЧЬ ПРЕДОПРЕДЕЛЕНИЯ»



Село Ялчаево Шарлыкского района



Село Верхние Чебенки Сакмарского района



Село Ибряево Красногвардейского района



Поселок Урал Кувандыкского района

Новости РДУМОо



14 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе межведомственного совещания субъектов профилактики терроризма и экстремизма в молодежной среде на базе Учебно-методического центра по профилактике терроризма и экстремизма Оренбургского филиала РАНХиГС.

Мероприятие прошло согласно исполнению решений антитеррористической комиссии Оренбургской области.

В нем также приняли участие приглашенные эксперты:

- помощник Губернатора, руководитель аппарата антитеррористической комиссии Оренбургской области Виктор Звонов;
- заместитель начальника отдела по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, международных отношениях, противодействию экстремизму и терроризму Прокуратуры Оренбургской области Роман Матвеев;

- заместитель директора - начальник отдела по работе с молодежью, особо нуждающейся в поддержке государства департамента молодежной политики Оренбургской области Мария Никулина;

- заместитель начальника центра по противодействию экстремизму Управления МВД России по Оренбургской области Степан Белашенко;

- заместитель начальника отдела участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних межмуниципального управления МВД России «Оренбургское» Валерия Живайкина;

- заместитель начальника управления по делам национальностей и казачеству министерства региональной и информационной политики Оренбургской области Фарит Абдразаков;

- начальник отдела дополнительного образования и воспитания министерства образования Оренбургской области Юлия Воронина;

- руководитель молодежного отдела Оренбургской и Саратовской Епархии иерей Илья Долбнев.

В ходе совещания все участники от имени своих ведомств и организаций предложили пути дальнейшего взаимодействия с Центром, поделились видением его работы и совместно разработали общий детальный план по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде.

По материалам сайта orn.ranepa.ru



11 апреля в Оренбурге прошло заседание Межрелигиозной рабочей группы в УФСИН России по Оренбургской области. Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области представлял руководитель отдела РДУМОо по работе с осужденными Ренат хазрат Мадьямов.



2 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов стал одним из первых выпускников Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, которые получили дипломы международного образца.

Это Европейское приложение к диплому о высшем образовании (ЕПД) - European diploma Supplement.

Структура ЕПД разработана Европейской комиссией совместно с ЮНЕСКО. В документе описывается характер, сущность, уровень, содержание и статус обучения, которое проходил обладатель основного диплома. Приложение подтверждает, что образование, полученное в Академии, соответствует европейскому стандарту качества, признается на международном рынке труда, а выпускник может продолжить обучение или устроиться на работу по своему профилю за рубежом. Наличие документа высоко котируется и в зарубежных компаниях, работающих на территории РФ.



5 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочее совещание с аппаратом Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области и имамами мечетей Оренбурга и Оренбургского района. На собрании обсуждались вопросы по организации и проведению традиционного конкурса, который проходит ежегодно в месяц Рамазан. В этом году формат мероприятия носит областной масштаб. Конкурс посвящен месяцу поста и приурочен к празднованию 1100-летия принятия ислама Волжской Булгарией и Дню Великой Победы.



13 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании совета по координации деятельности религиозных организаций при Всемирном конгрессе татар.

Мероприятие состоялось в очном и онлайн формате.

На совещании обсуждали организационные вопросы предстоящего «Изге Болгар жыены» и праздничных мероприятий, посвященных 1100-летию официального принятия ислама Волжской Булгарией.

«Слово мудрого наставника»

«В претворении своей важной задачи по утверждению традиционных духовно-нравственных ценностей в обществе мы исходим из того, что в этой работе необходим согласованный подход между различными социальными институтами: семьей, образовательными учреждениями, религиозными организациями, государственными и общественными структурами. Необходим также активный диалог и сотрудничество духовенства со светскими учеными, педагогами и деятелями культуры для выработки методологически основ



духовно-просветительской, воспитательной и патриотической работы среди российской молодежи, чтобы такие понятия, как доброта, милосердие, сострадание и любовь к Отчизне, стали более притягательными для нее».

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин



23 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил Мечеть п. Экспериментальный Оренбургского района. Здесь прошел 1-ый этап областного конкурса «Благословенный месяц Рамазан», в котором приняли участие дети, посещающие занятия по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама.



16 апреля с благословения муфтия Альфит хазрата Шарипова, Нур хазрат Мусакаев - заместитель муфтия принял участие в юбилейном торжестве по случаю 75-летнего юбилея члена Президиума РДУМОо, имам-мухтасиба Переволоцкого мухтасибата - Ахмат хазрата Абузярова, который проходил в селе Зубочистка Вторая Переволоцкого района РДУМОо. Юбилейные торжества пришлись на время ифтара, по окончании которого Нур хазрат провел Таравих-намаз, который объединил четыре близлежащих села.



11 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочее расширенное заседание Президиума и совета Мухтасибов Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области. В ходе собрания обсудили много разных вопросов, среди которых размеры фитр и фидия садака, промежуточные результаты по сбору в мечетях региона помощи жителям Донбасса.

Также говорили про усиление и активизацию мероприятий, направленных на воспитание в обществе, особенно у подрастающего поколения, патриотизма и любви в Родине, уважения к власти.

Затронул муфтий хазрат и вопрос профориентационной работы - напомнил каждому имаму о необходимости направлять абитуриентов в «Медресе «Хусаиния»».

Рассмотрели и другие рабочие моменты деятельности мухтасибатов, такие как проведение отчетных собраний в каждом из них, а также необходимость перерегистрации религиозных групп в религиозные организации и другие.



25 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов посетил село Татарская Каргала Сакмарского района. Здесь в Доме Культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное Ночи Предопределения. Альфит хазрат поприветствовал всех, кто пришел на этот праздник и обратился к собравшимся с небольшой проповедью-наставлением.



14 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов выступил на коллективном ифтаре, на который собрались представительницы Оренбургской татарской женской общественной организации «Ак Калфак» РОО «ОТНКА».

ПЯТНИЧНЫЕ ПРОПОВЕДИ, НОЧНЫЕ МОЛИТВЫ И ТАРАВИХ-



Центральная Соборная мечеть города Оренбурга.



8 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел пятничную проповедь в Мечети «Рамазан».



13 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть «Аулия» имени Заки хазрата, где провел ночную молитву и таравих-намаз.



22 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил Мечеть «Сулеймания» г. Оренбурга. Здесь он провел пятничную молитву, а после нее пообщался с прихожанами.



21 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов провел ночную молитву и таравих-намаз в Мечети «Саям» села Татарская Каргала Сакмарского района.



16 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов провел ночную молитву и таравих-намаз в мечети «Хусаиния».



23 апреля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел ночную молитву и таравих-намаз в Мечети поселка Экспериментальный Оренбургского района.



25 апреля муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов провел ночную молитву и таравих-намаз в «Белой Мечети» села Татарская Каргала Сакмарского района.



Село Зубочистка Первая
Первоуральского района



Поселок Димитровский
Илекского района



Село Кутлумбетово
Первоуральского района



Село Мустафино
Шарлыкского района



Поселок Тюльган
Тюльганского района



Село Покровка
Соль-Илецкого района



Село Первое Имангулово
Октябрьского района



Деревня Юмагузино Второе
Кувандыкского района



Село Новомусино
Шарлыкского района



Поселок Караванный
Оренбургского района



Село Зиянчурино
Кувандыкского района



Поселок Рябцево
Бузулукского района



Город Бузулук



Мечеть «Тауба» города Оренбурга



Село Октябрьское Октябрьского района



Село Беляевка Беляевского района



Город Кувандык



Город Ясный



Село Алабайтал Беляевского района



Село Илек Илекского района

НАМАЗЫ ПРОШЛИ ВО ВСЕХ МЕЧЕТЯХ (ПРИХОДАХ) ОРЕНБУРЖЬЯ



Поселок Экспериментальный
Оренбургского района



Село Павловка
Оренбургского района



Мечеть «Аулия» им. Заки хазрата
города Оренбурга



Село Зубочистка Вторая
Перволюцкого района



Село Нежинка Оренбургского района



Город Новотроицк



Мечеть «Хусаиния» города Оренбурга



Мечеть «Рамазан» города Оренбурга



Деревня Второе Юмагузино
Кувандыкского района



Село Ибряево
Красногвардейского района



Поселок Новоорск
Новоорского района



Село Ташла
Ташлинского района

Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному,
патриотическому воспитанию и основам
Ислама в мечетях Оренбургской области



Мечеть села Мустафино
Шарлыкского района



Проект занятий «От нуля до чтения
Корана». Мечеть поселка Экспери-
ментальный Оренбургского района



Мечеть «Сулеймания»
города Оренбурга



Мечеть села Первое Имангулово
Октябрьского района



Мечеть села Александровка
Александровского района



Мечеть села Беляевка
Беляевского района



Мечеть поселка Светлый
Светлинского района



Мечеть села Плешаново
Красногвардейского района



Мечеть села Шарлык
Шарлыкского района



Мечеть села Наурузово
Пономаревского района



Проект занятий «Намаз за 2 часа».
Мечеть «Хусаиния» города
Оренбурга.



Проект занятий «Намаз за 2 часа».
Мечеть «Аулия» им. Заки хазрата
города Оренбурга.



Хатм Корана в Священный месяц
Рамазан. Мечеть «Аулия» им. Заки
хазрата города Оренбурга.



Проект занятий «От нуля до чтения
Корана». Центральная Соборная
мечеть города Оренбурга.

(Окончание. Начало на стр. 1)

- Оразкулиев Имран – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).
- Сагдыев Шамиль – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).

3 номинация:

- Курманова София – мечеть поселка Саракташ Саракташского района.
- Хайруллина Лилия – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).
- Суюндуков Артур – город Оренбург (мечеть «Сулеймания»).

4 номинация:

- Сагдыева Сафия – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).
- Вагапов Камиль – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).

Дети от 8 до 12 лет

1 номинация:

- Адыев Айдар – город Оренбург (мечеть «Аулия» им. Заки хазрата).

- Галеева Лилия – мечеть села Яфарово Александровского района.

- Жолдыбаев Алдаир – мечеть города Орска.

2 номинация:

- Адыев Айдар – город Оренбург (мечеть «Аулия» им. Заки хазрата).
- Сохибназаров Исмаил – город Оренбург (мечеть «Сулеймания»).
- Узяков Владислав – мечеть села Яфарово Александровского района.

3 номинация:

- Кутуев Идрис – мечеть села Сарманай Шарлыкского района.
- Коптлеуова Даяна – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).
- Адыев Аяз – город Оренбург (мечеть «Аулия» им. Заки хазрата).

4 номинация:

- Кутуев Мухаммад – мечеть села Сарманай Шарлыкского района.
- Адыева Кадрия – город Оренбург (мечеть «Аулия» им. Заки хазрата).

- Кабламбаев Арсен – мечеть города Орска.

Дети от 13 до 15 лет

1 номинация:

- Шарипов Ахмад – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).
- Петрова Диана – мечеть поселка Экспериментальный Оренбургского района.
- Кутуев Азат – мечеть села Сарманай Шарлыкского района.

2 номинация:

- Сохибназарова Зайнаб («Субханака», «Аттахиат», «Салават», «Роббана») – город Оренбург (мечеть «Сулеймания»).
- Комилова Махфират («Субханака», «Аттахиат», «Салават», «Роббана») – город Оренбург (мечеть «Сулеймания»).
- Якшигулов Радмир – мечеть села Яфарово Александровского района.

3 номинация:

- Рахмоджонова Аниса – город Оренбург (Центральная Соборная мечеть).
- Гаджиев Рашид – мечеть села Яфарово Александровского района.
- Петрова Диана – мечеть поселка Экспериментальный Оренбургского района.

4 номинация:

- Исмагилов Динислам – город Оренбург (мечеть «Сулеймания»).
- Бахтеев Артур – мечеть города Орска.

Муфтий Альфит хазрат вручил победителям ценные подарки, книги и сладости от имени Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области.

Остальные маленькие участники конкурса и присутствующие дети также не остались без сладких подарков. Конкурс завершился совместным ифтаром в столовой «Медресе «Хусаиния».

СУББОТНИК – ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ, ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ ПОКОЛЕНИЯ



Село Мустафино
Шарлыкского района



Село Новочеркасск
Саракташского района



Центральная Соборная мечеть
города Оренбурга



Село Первое Имангулово
Октябрьского района



Село Исынгильдино
Александровского района



Село Давлеткулово
Тюльганского района



Село Плешаново
Красногвардейского района



Деревня Второе Юмагузино
Кувандыкского района



Село Кутуш
Новосергиевского района



Село Алабайтал
Беляевского района



Село Новомусино
Шарлыкского района



Село Кутлумбетово
Переволоцкого района



Село Ибраево
Красногвардейского района



Село Куруил
Кувандыкского района



Мечеть «Аулия» им. Заки хазрата
города Оренбурга



Село Второе Имангулово
Октябрьского района



Село Ташла Ташлинского района



Город Ясный



Село Чебеньки Оренбургского района



Город Новотроицк

Задайте вопрос имаму

Вопрос 1: Ахмад хазрат, скажите, пожалуйста, могут ли негативные мысли стать причиной неверия? (Алия, г. Оренбург).

Ответ: Если человеку на ум приходит какое-то скверное ругательство, то оно не будет считаться ругательством до тех пор, пока не будет произнесено вслух.

Точно так же какие-то мысли или фантазии, которые относятся к категории неверия, не будут считаться неверием до тех пор, пока не будут высказаны вслух, или пока не будут воплощены в действии.

В хадисах по этому поводу говорится: «Аллах Всевышний прощает плохие мысли, которые не были высказаны вслух или не были осуществлены на практике» (Бухари).

Если же скверные мысли, приходящие в голову связаны не с вероубеждением, а с чем-то, что является харамом, то лекарством от этого является укрепление веры; также следует постоянно помнить о смерти, скоротечности мирской жизни и ответственности в Судный день.

Вопрос 2: Скажите, пожалуйста, можно ли в Исламе делать ставки на спорт? (Дауд, Беляевский район).

Уважаемые читатели!
Вы можете присылать интересные вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:
alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефону: +79877861307, 89198418584 (СМС, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает
Ахмад хазрат Ибрачев – преподаватель «Медресе «Хусаиния».

Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



Ответ: Аллах Всевышний говорит в Коране: «О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные идолы и гадалочные стрелы являются скверной из деяний сатаны. Сторонитесь же ее, – быть может, вы преуспеете» (Сура аль-Маида:90 аят).

Современные ставки на тотализаторе ничем не отличаются от азартных игр, таких, например, как рулетка, игровые автоматы и прочее. С точки зрения нашей религии, любые деньги, выигранные посредством азартных игр, считаются харамом, так как сами азартные игры являются

харамом, о чем совершенно ясно говорится в вышеприведенном аяте.

Современные ставки на спорт направлены на получение прибыли, и ничем не отличаются от других видов азартных игр. Исходя из этого, спортивные ставки являются харамом.

Вопрос 3: Обязаны ли дети соблюдать родителей, которые не соблюдают предписания религии? (Марат, Бузулукский район).

Ответ: Всевышний говорит в Коране: «Склони пред ними (родителями) крыло смирения по милосердию

своему и говори: «Господи! Помилуй их, ведь они растили меня ребенком!» (Сура аль-Исра:24 аят).

Те дети, которые хотят сделать добро своим родителям, должны и в такое время проявлять заботу о своих родителях, проявлять к ним уважение и любовь и по мере возможности быть рядом с ними. Очень легко отвернуться под предлогом ошибок и заблуждений, присущих родителям, и многие люди, к сожалению, поступают именно так.

В Коране говорится: «Твой Господь предписал вам не поклоняться никому, кроме Него, и делать добро родителям...» (Сура аль-Исра:23 аят).

Но отличие верующего ребенка состоит в том, что он должен сделать все то, чего не делают все остальные, проявляя самоотверженность и самопожертвование. Только посредством такого самопожертвования можно пробудить в родителях склонность к исламу.

Абу Бакр рассказывал, что пророк (мир ему) сказал: «Не сообщите ли мне вам о величайших грехах?» Они ответили: «Да, о, Посланник Аллаха». Пророк (мир ему) сказал: «Придание Аллаhu сотоварищей (ширк) и непочтительность по отношению к родителям» (Бухари).

ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ ЭТАП ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА «БЛАГОСЛОВЕННЫЙ МЕСЯЦ РАМАЗАН»

23 апреля в Центральной соборной мечети города Оренбурга прошел первый этап областного конкурса «Благословенный месяц Рамазан». Конкурс проводится Региональным духовным управлением мусульман Оренбургской области в честь священного месяца Рамазан и в рамках празднования 1100-летия официального принятия Ислама Волжской Булгарией.

Конкурс проходит в 2 этапа:

1 этап проводится на местном уровне – в мечетях области.

2 этап – победители первого этапа принимают участие в финале конкурса, который состоится 27 апреля в Центральной Соборной мечети г. Оренбурга.

В конкурсе приняли участие дети трех возрастных групп: до 7 лет, от 7 до 12 и ребята от 12 до 15 лет. Все эти дети занимаются на курсах по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама в Центральной мечети и в детском развивающем центре «Талантливая страна».



Номинации конкурса:

1. Лучшее чтение Корана по Книге с соблюдением правил (таджвид), и чтение сур наизусть с кратким изложением смысла сур.
2. Лучшее чтение азана и камата наизусть, и тех дуа, которые читаются в намазе («Субханака», «Аттахилят», «Салават», «Раббана»).

И Стих о месяце Рамазан, изготовление поделки на тему самобытности Волжской Булгарии, написание сочинения (эссе) на тему самобытности Волжской Булгарии или истории Ислама в Оренбуржье.

4. Подвиг Победы в моей семье. Проект – «Я помню, я горжусь!» (рассказ о своем участнике Великой Отечественной войны).

Перед началом соревнований детей поприветствовал муфтий Альфит хазрат Шарипов. Он поздравил ребят с участием в таком мероприятии и пожелал всем достойно выступить. При этом, муфтий особо отметил, что каждый из участников уже заслуживает победы, потому что занимаются над своим нравственным состоянием, получают знания, которые по жизни будут помогать им совершать благие поступки, выстраивать правильные,

красивые отношения с окружающими. Альфит хазрат сказал: «Я желаю всем вам успехов в конкурсе. Но помните главное – Ислам – это образ жизни. Верующий человек – это тот, кто красив во всем: в словах, в мыслях, а самое главное в поступках. Результат ваших занятий должен отразиться на вашем поведении, которое должно меняться в лучшую сторону. На том, как вы будете относиться к старшим, как будете проявлять должное почтение родителям, по доброму взаимодействовать со всеми, кто вас окружает. Чтобы глядя на вас, люди удивлялись красоте нашей религии. И это будет одно из лучших ваших благих дел».

Цель данного конкурса – воспитание у подрастающего поколения патриотизма и чувства гордости за подвиг своих дедов и прадедов, воспитать любовь к традиционным ценностям Ислама, стремление к наивысшим нравственным устоям, духовному совершенствованию и доброте, а также привить интерес к изучению истории родного края и истории Ислама в родном Отечестве.

ИЗО

Английский язык

Чтение Корана

Кулинарное искусство

Гимнастика

Актерское мастерство

Основы нравственности

для девочек

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ

«Талантливая страна»

творчество для детей
5-7 лет

группа развития
7-15 лет

телефон для записи: +7 919 841-39-97 Альфия Анисовна
адрес: ул. Донецкая,2

При Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области

Женщины Оренбуржья в Исламе

ВОИСТИНУ В СУХУРЕ И ИФТАРЕ – БОЖЬЯ БЛАГОДАТЬ

образный «Экскурс» по добрым начинаниям наших прекрасных женщин активисток.

Были вручены памятные подарки и благодарственные письма.

Праздник украсил своим красивым чтением Корана муфтий Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области – Альфит хазрат Шарипов.

Красной нитью в приветственной речи Альфит хазрата прозвучала мысль «Женщина» в семье – берегиня. Она в первую очередь мама с благородным сердцем, а также женщина с активной жизненной позицией.

Преподаватель «Медресе «Хусаиния»
Марвара абыстай Садретдинова

14 апреля состоялся совместный ифтар женской организации «Ак Калфак».

Благословенный месяц Рамазан – это время подведения богоугодных дел. На маджлис были приглашены руководители 12 районных организаций «Ак Калфак».

Руководитель организации Альбина Файлонова Абсаямова провела свое-

Расписание намазов для г. Оренбурга

1443 год по ХИДЖРЕ (2022 г.)

МЕСЯЦ МАЙ	МЕСЯЦ: Шауаль - Зульхагда	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- полу- денный (ойля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет (ирта)	восход (кояч чыга)				
1	30	Вс	04:21	05:51	13:32	18:24	20:42	22:22
2	1	Пн	04:19	05:49	13:31	18:25	20:44	22:24
3	2	Вт	04:17	05:47	13:31	18:26	20:46	22:26
4	3	Ср	04:15	05:45	13:31	18:27	20:47	22:27
5	4	Чт	04:14	05:44	13:31	18:28	20:49	22:29
6	5	Джум'а	04:12	05:42	13:31	18:29	20:51	22:31
7	6	Сб	04:10	05:40	13:31	18:30	20:52	22:32
8	7	Вс	04:08	05:38	13:31	18:30	20:54	22:34
9	8	Пн	04:07	05:37	13:31	18:31	20:56	22:36
10	9	Вт	04:05	05:35	13:31	18:32	20:57	22:37
11	10	Ср	04:03	05:33	13:31	18:33	20:59	22:39
12	11	Чт	04:02	05:32	13:31	18:34	21:00	22:40
13	12	Джум'а	04:00	05:30	13:31	18:35	21:02	22:42
14	13	Сб	03:58	05:28	13:31	18:36	21:03	22:43
15	14	Вс	03:57	05:27	13:31	18:37	21:05	22:45
16	15	Пн	03:55	05:25	13:31	18:38	21:06	22:46
17	16	Вт	03:54	05:24	13:31	18:39	21:08	22:48
18	17	Ср	03:52	05:22	13:31	18:40	21:09	22:49
19	18	Чт	03:51	05:21	13:31	18:40	21:11	22:51
20	19	Джум'а	03:50	05:20	13:31	18:41	21:12	22:52
21	20	Сб	03:48	05:18	13:31	18:42	21:14	22:54
22	21	Вс	03:47	05:17	13:31	18:43	21:15	22:55
23	22	Пн	03:46	05:16	13:31	18:44	21:17	22:57
24	23	Вт	03:45	05:15	13:31	18:45	21:18	22:58
25	24	Ср	03:43	05:13	13:31	18:45	21:19	22:59
26	25	Чт	03:42	05:12	13:31	18:46	21:21	23:01
27	26	Джум'а	03:41	05:11	13:32	18:47	21:22	23:02
28	27	Сб	03:40	05:10	13:32	18:48	21:23	23:03
29	28	Вс	03:39	05:09	13:32	18:48	21:24	23:04
30	29	Пн	03:38	05:08	13:32	18:49	21:25	23:05
31	1	Вт	03:37	05:07	13:32	18:50	21:27	23:07

2 МАЯ - УРАЗА БАЙРАМ – ИДУЛЬ-ФИТР (2-4 МАЯ).

Нафиль пост (дополнительно) в месяц Шауаль – это любые шесть дней, кроме 3-х дней Ид аль-Фитр



Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области

В Центральной Соборной мечети Оренбурга РДУМОо работает центр создания семьи «Адам и Хавва»
 Центр помогает создать семью
 одиноким сердцам
 Время работы еженедельно:
 Воскресенье - с 15.00 до 17.00



Реклама

По интересующим вопросам обращаться по телефону ☎ 8-919-861-71-82

МЫ ЕСТЬ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



Сайт ЦДУМ России
www.cdum.ru



Верховный муфтий Талгат Таджуддин: talgattadguddin



Сайт РДУМОо
www.dumoo.ru



Альфит-Абдулла хазрат Шарипов: alfit_abdulla



Сайт «Медресе «Хусаиния»:
medrese-husainia.ru



husainiya_medrese



Альфит Шарипов



Благотворительный отдел «Закят-Хадж» ДУМОо: zakat_hadj

РАШИД ФАРИДОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Хисамов Рашид Фаридович родился 27 апреля 1952 года в селе Озерки Илекского района Оренбургской области. С 1965 года проживал в городе Жданов Донецкой области УССР. Учился в образовательной школе №34, где преподавали заслуженные и народные учителя СССР. После службы в рядах Советской Армии женился на Бердиной Ралие Хабибулловне. Есть 2 сына, 2 внука и 4 внучки. Работает имам-хатыбом в мечети села Ташла Ташлинского района Оренбургской области.

АМАНЖОЛ ОТЕМИСОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Кахимбаев Аманжол Отемисович родился 17 апреля 1977 года в селе Нижний Гумбет Октябрьского района Оренбургской области. В 1986 году Аманжол хазрат переехал в город Соль-Илецк, где воспитывался и проживал вместе с дедушкой и бабушкой. Дедушка был глубоко верующим человеком и часто брал внука с собой на пятничные намазы и другие религиозные мероприятия.



Аманжол хазрат стал посещать в мечети Соль-Илецка курсы по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама, и в конце августа 1991 года поступил на учебу в медресе «Мир Араб» в г. Ташкенте Республики Узбекистан. Окончив очно медресе, работал имамом в мечети поселка Акбулак Акбулакского района. В 1997 году был избран членом Президиума РДУМОо и был назначен имам-мухтасибом Соль-Илецкого мухтасибата. Женат, 4 детей.

ДАМИР НУСУРУЛЛОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Туйгунов Дамир Нусуруллоевич родился 1 апреля 1952 года в деревне Большая Акчура Кувандыкского района Оренбургской области. Окончил Чураевскую школу Кувандыкского района, имеет средне-специальное образование по специальности электромеханик. После срочной службы в рядах Советской Армии закончил Иркутский сельскохозяйственный институт по специальности «Агроном». Работал агрономом в совхозе «Медногорский». С 1985 года служил прапорщиком по контракту в Армии России до 1997 года. Вышел на военную пенсию по достижению предельного возраста.

Работал в Орско-Халиловском металлургическом комбинате электриком с 1998 по 2012 г. В 2013 году окончил заочно «Медресе «Хусаиния» г. Оренбурга. С 2016 года работает имамом в мечети «Галима» в деревне Второе Юмагузино Кувандыкского района. Женат, 2 детей, 4 внуков.

АЙТМАГАМБЕТ МУХТАРОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Утебаев Айтмагамбет Мухтарович родился 10 апреля 1952 года в селе Тыкаша Ясненского района Оренбургской области. Окончил среднюю общеобразовательную школу. Айтмагамбет хазрат прошел курсы механизаторов. Служил в рядах Советской Армии в городе Усть-Каменогорске в Казахстане. После возвращения с армии женился и через 5 лет переехал в поселок Комарово Ясненского района Оренбургской области. Более 20 лет хазрат работал трактористом, затем был назначен бригадиром. В 2002 году ушел на пенсию по состоянию здоровья. Работает имамом в молебном доме поселка Комарово Ясненского района Оренбургской области. Женат, 2 детей, 2 внука и 1 внучка.



АХМАТ САЛАХУТДИНОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Абубаев Ахмат Салахутдинович родился 15 апреля 1947 года в селе Зубочистка Вторая Переволоцкого района Оренбургской области. В 1966 г. окончил СПТУ №17 в селе Кардаилово Илекского района Оренбургской области и работал водителем и трактористом в колхозе имени «Ленина» в селе Зубочистка Вторая.

В 1991 году колхоз построил двухэтажный дом: внизу – дом престарелых, наверху – мечеть. Ахмат хазрат был заведующим этого дома престарелых и имамом мечети одновременно. 30 лет работает имам-хатыбом мечети своего села (отец Ахмат хазрата тоже работал имамом). В 1991 году вновь возрождается Оренбургское медресе и Ахмат хазрат поступает учиться очно в «Медресе «Хусаиния». В 1993 году оканчивает медресе с дипломом. В этом же году Ахмат хазрат официально назначен имамом села. В 2006 году совершил хадж. 3 октября 2012 года избран членом Президиума РДУМОо и назначен имам-мухтасибом Переволоцкого и Новосергиевского мухтасибата. Избран членом Общественного совета Переволоцкого района. Женат, 2 сына, 1 внук и 2 внучки.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляра, желает им крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!

Главный редактор
Председатель Регионального Духовного
Управления Мусульман Оренбургской
области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка
В.Ф. Хабибулина

Адрес учредителя, редакции, издателя:

Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное
Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного
Управления Мусульман России»
Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov1980@yandex.ru; alfit35@mail.ru

Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного
фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

ОТПЕЧАТАНО

Общество с ограниченной
ответственностью «Орская хроника»
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Советская, 84,
Заказ №40
Тираж 7000 экз.
Распространяется бесплатно.
Газета выходит один раз в месяц.

Время подписания в печать
30.04.2022 г.

Установленное по графику - 1700

Фактическое время подписания
по графику - 1700

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области

Регистрационный номер
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года